

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sábado 21 Julio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.837

GINES LLAMAS

Ofrece a su numerosa clientela un servicio de automóviles cómodo y rápido, capaz para ocho o diez pasajeros, con su correspondiente equipaje. Precios convencionales. **TELÉFONO 171**

Se alquila en Aguilas una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

LA LEY ANTIPISTOLERA

ARROJAR LA CARA IMPORTA...

Hay muchas maneras, cuando se está en el ejercicio del Poder, de declararse impotente. Una es la suspensión de las garantías constitucionales. Es la habitual. Este Gobierno no se ha atrevido a apelar a este recurso, y ha apelado a un decreto de los que promueven escándalo: al ya famoso sobre la tenencia de armas cortas. Parece que ha querido emular a aquella otra histórica declaración de impotencia de un Gobierno que presidía el ser Maura, y que se llamó ley de terrorismo. Y esta declaración de impotencia, cuando la hace un Gobierno conservador, tiene una trascendencia muy relativa, pues harto sabido es que los gobiernos llamados conservadores en España y reaccionarios, incompatibles con el espíritu de los tiempos, en todos los demás países son forzosamente impotentes contra el modo de ser de una época que está en abierta contradicción con sus concepciones del arte de gobernar, retrasadas en un siglo o en más de un siglo. Pero hecha por un Gobierno que se apellida liberal, esta declaración de impotencia reviste una trascendencia mucho mayor. Significa una crisis tal de espíritu moderno, de espíritu democrático, o, para decirlo de una vez, de espíritu de gobierno en los hombres que están al frente de los destinos del país, que ello obliga necesariamente a pensar en lo que precisamente temen más ellos y todos los que están en la rueda que gira alrededor de la gobernanza del país, cuyos dientes sucesivos van mordiendo y ocupando por turno el Poder: en que el régimen carece de instrumentos apropiados para gobernar poniéndose al nivel de la situación política y social de España.

Se ha hecho famoso en los medios revolucionarios un libro de Lenin titulado «La enfermedad infantil del comunismo». Traemos esta cita bibliográfica a colación porque ella nos sugiere la idea de que un pensador afecto al régimen debiera escribir otro libro titulado «La enfermedad infantil de los liberales». Erupción de enfermedad infantil—¿sería muy aventurado decir enfermedad senil más bien?—de los liberales es esta ley en que se cae en la bertoldinesca solución de acabar con el pistolero (suprimiendo las pistolas! Esto es, sencillamente, cómico. Suprimanse todas las pistolas, lleguense a una fórmula de desarme que no se les había ocurrido a los escoliastas y grandes definidores del Tratado de Versalles, y se habrá concluído por ello con las causas que han producido el pistolero. Digámoslo con entereza: mientras no se ataque con valentía, con honradez, con exacto y leal sentido liberal a esas causas, lo que la injusticia social ambiente deja sin resolver, se resolverá con el puñal, con la navaja, con la bomba, con el veneno, con los dientes y con las uñas, con cualquiera de los medios múltiples de matar que tiene a su disposición el instinto brutal de venganza y de reivindicación ancestral que está encendido en la masa inmensa de los descontentos.

No; el desarme le hace una política verdaderamente liberal, una justicia que deje caer igualmente su espada sobre las dos clases sociales en contienda y no sobre una sola. De lo contrario, cuando lo que domina es un servilismo abyecto hacia los más poderosos económicamente y una inflexible severidad para los asalariados no hay ningún derecho a dictar leyes como esa que el Gobierno del señor García Prieto pone tanto empeño en dejar aprobada. Por el contrario, Gobiernos que en tal desamparo dejan a los que de más amparo necesitan, autorizan con sus actos un régimen como aquel del antiguo «Far West» americano, en que sólo el revólver era la garantía de cada ciudadano. ¿A qué otro recurso se fuerza a apelar a un pueblo al que se entrega inerte a las orgías de todas las concupiscencias?

No es suprimir el espejo lo que importa, sino la cara, y el espejo del uso absurdo de las pistolas no es más que el reflejo de la cara de los gobiernos desgobernados que pesan sobre España.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heróico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar a su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Eléctrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquellos Jefes y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta rectora.

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel SanVicente. Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERAS
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma».

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de calcomposturas.

CONSULTORIO MEDICO a cargo del DR. JUAN ANTONIO MÉNDEZ

Medicina general y enfermedades secretas

HORAS DE CONSULTA de 10 a 12 de la mañana.

Económica para obreros y clase media, de 5 a 6 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

ALONSO EL SABIO 19

El cuento del pescado

Todo el mundo sabe la historia del anillo echado al mar, y el desenlace inverosímil del pescado que, al servirse en la mesa, presentó al cuchillo una inesperada resistencia interior.

Cuando se cuenta la fábula, todavía hay ingenios capaces de creer que el obstáculo era ni más ni menos que el anillo. Pero los más maliciosos ya saben que sólo era la espina dorsal.

Sin embargo ahora, en Saint-Lazare, M. Poireau—el Sr. Perrero, para que no se enfaden los casticistas—ha pescado un pez de los llamados comúnmente «perros de mar», y ha encontrado dentro un medallón de oro con una esmeralda.

¿Será el pez de la primera parte del cuento, y lo arrojado a las olas no sería una sortija, sino ese medallón? ¿Quién será capaz de decirlo? El caso es que la circunstancia abre espléndidos caminos a la fantasía y que no se pasará mucho tiempo sin que los poetas immortalicen al M. Poireau, a su perro de mar y a su medallón de oro y esmeralda.

Pero antes de que lo hagan conviene que nos pongamos de acuerdo. ¿Es posible seguir llamando perro de mar a un habitante del océano que de repente se deja coger por el anzuelo o por las redes y que resulta una especie de caja de caudales?

EL REY Y EL MARINERO

Una carta de amor

Dicen de Estocolmo que al sentarse a la mesa para desayunarse S. M. el Rey de Suecia Gustavo V, le entregaron una carta que el Monarca se apresuró a abrir, y en la cual se decía:

«El martes a las seis en punto de la tarde, te espero en la plaza de Odín. Aguardaré hasta las siete, pero ni un minuto más. Tu ya, Esther.»